

# 政府工作报告

(上接三版)

**扎实保障基本民生。**健全完善常住地提供基本公共服务制度,努力在就业、教育、医疗、养老、住房等群众最关心的领域提供精准均衡服务。推动义务教育优质均衡发展,深化教育集团化办学改革,严格实施“双减”政策,全力提升德育工作水平,落实义务教育教师平均工资不低于当地公务员的要求,有序规范民办义务教育。多渠道解决学前教育入园难和入园贵问题,系统推进新高考改革和中考体育改革,促进现代职业教育产教融合与提质培优。深化医疗卫生体制改革,统筹优质卫生资源配置,推动公立医院高质量发展,依法监管规范民营医疗机构经营行为,深入推进“健康安康”建设。加强医保市级统筹和基金监管,全面深化医保支付方式改革,加快构建镇村三级经办服务体系。提升“一老一小”保障服务水平,推动新的生育政策落地见效,落实应对人口老龄化战略措施。扎实做好拥军优属工作,加快推进退役军人服务体系建设,大力扶持退役军人就业创业。健全社会救助体系,加大特殊困难群体帮扶力度,持续做好农村“三留守”人员、孤儿、残疾人服务保障。抓实食品安全放心工程建设十大行动。保持安全生产警钟长鸣,保障人民生命财产安全。

各位代表,根据全市推行民生实事项目人大代表票决制工作实施意见,本次提交了13类210个民生实事项目,待大会票决通过后,市政府将其列入重点督查任务逐项跟踪落实,同时也将创造条件统筹推进更多民生领域工作,着力实施好十大民生工程:

**一是劳动就业促进工程。**发放就业补助资金2.27亿元、创业担保贷款3亿元,实施免费技能培训2.5万人次。组织劳动力就地就近就业19万人,开发公益性岗位1.6万个,新增城镇就业1.9万人,登记失业率控制在4%以下,新增劳动力50%保

障本市用工需求。对拖欠农民工工资投诉案件100%严查严处。

**二是义务教育强基工程。**实施教育重点项目91个,完成投资4.95亿元,新增各学段学位5000个。实施“十百千万”教师校长成长计划,组织师资培训2万人次,高标准选育省市教学名师10人,卓越校长20名。制定安全管理标准规范,组织编制全市中小学(幼儿园)安全管理工作指南。

**三是卫生健康守护工程。**实施卫健重点项目12个,完成投资2亿元。建成省级区域医疗中心项目主体工程,基本建成中医传承创新项目。大力推广居民电子健康卡应用,加快推进“智慧医院”建设,“互联网+家庭医生”系统全面上线运行。认真落实计生奖补和高龄补贴政策。

**四是文旅融合惠民工程。**举办群众性公共文化活动20场次以上,推出《廖乾五》《浴血牛蹄岭》《金蚕》《灵岩英烈》等一批精品文艺项目,持续推动汉调二黄守正创新。推广瀛湖生态旅游做法,全面启动4A级景区旅游服务标准化体系建设。加强文物和非物质文化遗产保护利用。

**五是全民运动健身工程。**实施全民健身设施补短板项目10个,建设香溪洞登山步道,建成江滩体育公园,贯通沿江30公里健身步道。举办龙舟赛、马拉松等体育赛事活动50场次以上。建立公共体育场馆开放管理考评机制,推行党政机关、企事业单位体育设施面向社会开放。

**六是防灾情景构建工程。**加快推进全灾种、大应急体系建设,在所有建制镇村全面落实疫情防控、防汛抗旱、地质灾害、森林防火、生态环境、道路交通、校园安全、食品药品等重点领域风险预警和应急处突责任。强化情景构建和预案演练,县镇、镇村、村包组,任务细化到岗位,责任落实到人头。

**七是安全生产对标工程。**全面开展“三化建设”,建立健全

“三项机制”,完善安全生产责任体系、制度体系、应急体系、落实体系。分级制定“部门监管责任清单”与“企业主体责任清单”,职能部门依法用权、循名责实,经营单位照单履责、对标落实,坚决做到“三管三必须”。

**八是残障群体关爱工程。**加强残疾人康复托养机构建设,全面落实残疾人康复救助制度,辅具适配服务率、精准康复签约服务率达到85%以上。落实重度残疾人护理补贴、困难残疾人生活补贴,帮助有劳动能力残疾人技能培训和就业创业。整治占用“盲道”行为,提升无障碍环境建设水平。

**九是老龄服务保障工程。**启动“智慧养老”平台建设,促进医药康养与老龄服务协同发展。新建5个社区养老院、10个日间照料中心、15个居家养老服务驿站,改造提升10所农村敬老院,新增养老机构床位500张。依托城乡11万志愿者队伍,加强对城市空巢老人、农村留守老人的关爱和照护。

**十是物业管理示范工程。**全力配合市人大推进《安康市物业服务与管理条例》地方立法。在10个3000人以上城市居民小区探索建立物业服务社会化、社区管理规范化、权责对等人性化的共建共治共享试点。下力破解停车、收费、服务、维修突出问题,公开评选首批物业管理优秀小区。

## 五、建设人民满意政府

只要心里永远装着人民,想事情、看问题、干工作就不会出现偏差。政府一切工作,都要始终坚持把人民不满意、不高兴、答不答应,作为出发点和落脚点。

**一要牢记根本宗旨,建设为民政府。**坚持以人民为中心的发展思想,提高政治站位,胸怀国之大者,坚守人民立场,用党性报党恩,拿真心暖民心,以实干求实效。扎实推动政策向民

生聚集,财力向民生倾斜,服务向民生覆盖,解决好人民群众的操心事、烦心事、忧心事,为安康百姓创造幸福生活。

**二要依法履职尽责,建设法治政府。**深入贯彻习近平法治思想,依照宪法和法律用权履责,法定职责必须为,法无授权不可为。深化全国法治政府建设示范市创建,严格执行重大行政决策法定程序。深入推进政务公开,依法接受人大及其常委会监督,自觉接受政协民主监督,主动接受社会和舆论监督。

**三要锐意开拓进取,建设创新政府。**坚持在解放思想中统一思想、在开放发展中创新发展,加快推进政府职能转变,不断深化经济、产业、资源等重点领域改革,勇于突破思维定式,积极推进协同创新。别人能干的事,安康也要善学善借、善做善成;别人没干的事,安康更要敢想敢试、敢闯敢干。

**四要狠抓工作落实,建设高效政府。**紧盯预期目标,在经济运行、项目建设上统筹协调;加强调查研究,在找准短板、破解难题上精准发力;增强忧患意识,在坚守底线、防范风险上务实担当。健全完善抓落实机制,知责于心、履责于行,不推不拖、不等不靠,确保事事有人抓、件件有结果。

**五要弘扬正气清风,建设廉洁政府。**坚决反对不担当、不作为,坚决防止简单化、乱作为。巩固党史学习教育成果,对标“勤快严实精细廉”和“忠诚、干净、担当,表率、学习、奉献”要求,纠“四风”、树新风,落实从严治党主体责任和“一岗双责”,同腐败和作风问题斗争到底,永葆勤廉公仆本色。

各位代表!美好生活源于奋斗,幸福安康要靠实干。牢记嘱托,担当作为,方能不辱使命、不负人民!让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在市委的坚强领导下,解放思想、改革创新、再接再厉、追赶超越,奋力谱写安康高质量发展和追赶超越新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

## 把饭碗端牢,「三小」变「三大」

来自水稻大省湖南的春耕一线观察

“春分有雨家家忙,先种瓜豆后插秧。”眼下正是春耕忙碌时,在水稻生产大省湖南,通过推广集中育秧、加快土地流转、改善耕地质量,把小棚、小户、小田变成大棚、大户、大田,提高种粮效益。广袤的田野里,勤劳的农民们迫不及待灌水、耕田,播下一粒粒种子,播下丰收的希望。

### 推广集中育秧 “小棚”变“大棚”

春分刚过,湖南省汨罗市汨罗镇江景村,新建的育秧大棚里,粮农们来回忙碌,摆盘、撒土、浇水、撒种、盖土,一个个秧盘被快速完成,等待新苗破土而出。

种粮大户曾岳华忙得满头是汗。他今年流转了1680亩地,光是水稻种子就准备了1.3万余斤,秧盘也准备了10万个。

农时不等人,这位种了快40年水稻的老农民浑身都是干劲。他说:“过去种早稻,最怕的就是育秧,现在有了可以调节温度、湿度的育秧大棚,再也不用担心这个问题了。”

长期以来,南方早稻多为一家一户用小棚育秧,劳动强度大,技术要求高,成本也高,一旦遭遇低温天气,容易烂芽烂秧,造成灾害损失。育秧成了困扰南方早稻生产的难题之一。

近年来,湖南探索通过奖补政策,引导各产粮大县建设大棚,发展集中育秧。有了大棚的保护,降低了秧苗受灾风险,减少了粮农的育秧成本,进而提高了他们的种粮积极性。

今年,湖南省将继续将早稻集中育秧作为稳面积、增产量的关键措施来抓。“全省早稻的目标面积是1800万亩,省里支持74个早稻生产重点县发展早稻集中育秧1350万亩,打好这个基础,就抓住了早稻生产的‘牛鼻子’。”湖南省农业农村厅厅长袁延文告诉记者。

### 推动土地流转 “小户”变“大户”

春雨蒙蒙,位于洞庭湖平原的益阳市大通湖区千山红镇,正忙着育秧的宏硕生物粮食合作社负责人熊蛟军说起了今年的“小目标”——合作社2200亩地实现全程机械化,并把周边500多名粮农的田纳入进来,实现代耕代种代收,打造一个万亩智慧农场。

“通过适度规模经营,加上机械化的普及,能明显降低单位种植成本,获得更好的种粮收益。”熊蛟军告诉记者。

作为农业大省,湖南过去很长一段时间是以小农经营为主。“水稻种植的单位效益不高,散户种植收入不高,必须培育大户,获得规模效益,才能更好地保证种粮积极性。”大通湖区农业农村和水利局农业股负责人严小平说。

据了解,作为湖南的粮食主产区,大通湖区家庭承包耕地流转面积为17.8万亩,流转率达到了73.1%。严小平说,大通湖区通过多种奖补措施,积极扶持有带头作用的农业经营主体,目前全区有种粮大户605户,农民专业合作社266个,家庭农场319个。

### 推进土地平整 “小田”变“大田”

“以前一块田面积最多1亩,现在能达到8亩。”常德市澧县盐井镇张家坞村支书廖万松告诉记者,今年澧县的高标准农田建设,充分征询了村里和大户的意见,从“小田”变“大田”开始,更有利于机械化操作和大户流转。

田一变,农机就“活”起来了。廖万松说,过去,田埂把耕地分割成了形状不一的零碎田块,农机作业时转弯难、后退难,而且一旦出了故障,就只能陷在田里。如今,田埂被推平,机耕道拓宽为3米,再也不用担心农机被困。此外,每块田里都建了提水井,用水时拧开阀门就行,排水时通过自流口排入旁边的水渠,农田实现用水自由。

“推平田埂对粮食生产有好处。”常德市桃源县陬市镇小马山村村支书袁勇说,一亩水田大概有5%的面积是田埂。小马山村今年共计划推平1000亩水田的田埂,就能多出50亩地来种水稻。

“对我们来说,这多出来的50亩是不需要土地流转费的。”一旁的种粮大户彭晋京接过话头,向记者算了一笔账:“按我们这里每亩两季稻谷至少1800斤的产量算,一年就能多产90000斤粮食。”彭晋京说,“小田”变“大田”还能降低人工成本——以前,田埂形成的犄角旮旯,大型农机无法精细作业,只能以每人每天200元的价格靠人力翻耕。

今年3月,湖南发布2022年省委一号文件,明确提出2022年度完成460万亩高标准农田建设任务,同时加大中低产田改造力度,提高耕地地力等级。

“把实施高标准农田建设项目作为落实‘藏粮于地’战略的重大举措。”常德市委办副主任程望生介绍,常德市去年共整合9.5亿元用于高标准农田建设,59万亩主体工程基本完工,可全部用于今年的双季稻生产。

新华社记者 周楠 周勉 余春生 (新华社长沙3月29日电)



依法查处 新华社发 曹一作

## 全面实施预算绩效管理 花钱必问效 无效必问责

——安康市财政局宣

**注销公告:**安康高新区足球运动协会(统一社会信用代码:51610900MJU8530074)向协会登记主管机关申请注销登记,清算组由刘晓亮等人组成,请债权债务45日内向本协会清算组申报债权。

**遗失:**程铭(身份证号:612429198508144651)丢失在陕南地产安康有限公司购买商品房的认购书(编号:0002096)及付款收据3份,编号:0281987,金额:130000元;编号:0431983,金额:759665元;编号:0100902,金额:600371元;房号:12幢1单元101室,声明作废。

**遗失:**安康市兆麟广告传媒有限公司丢失银行开户许可证,核准号:J8010000679401,声明作废。

**遗失:**汉滨区田坝乡新建村五组226号王林丢失残疾证,证号:61240119950910593572,声明作废。

## 公告

陕西省安康市汉阴县在位于316国道1942+300处,以北为征地范围(小地名:胡家沟),有一座无名坟墓,碑墓已脱落无法辨认,且与当地村组无联系和接触,现涉及征地需要迁移坟墓,请该墓主人看到公告三十日内与汉阴县义河村村委会联系,协商迁移补偿事项。期限内未收到联系,将按照相关程序妥善处理。

联系人:石洪斌 电话:13772221408  
汉阴县平梁镇义河村村委会  
2022年2月28日

# 安康向阳黄金珠宝城

## 荣获“三秦诚信珠宝品牌(店)”

# 珍福珠宝

真爱恒久 福永相随

安康向阳黄金珠宝城总代理

地址:安康市金州南路75号 电话:3210268